

N.º 107. Martes

1.º de Noviembre de 1836.

GACETA



OFICIAL.

ARTICULO DE OFICIO.

S. M. sigue sin novedad en su importante salud.

De igual beneficio disfruta S. A. R. el Serenísimo Señor Infante DON SEBASTIAN GABRIEL.

Las últimas noticias que se han recibido de Salzburgo aseguran, que continuaban en aquella Ciudad sin la menor novedad en su importante salud. S. A. R. el Serenísimo Señor PRINCIPE DE ASTURIAS, los Serenísimos Señores Infantes Don JUAN CARLOS y Don FERNANDO MARIA, su Augusta Tia la Serenísima Señora Infanta Doña MARIA TERESA, y la Serenísima Señora Infanta Doña MARIA AMALIA.

MINISTERIO UNIVERSAL.

Secretaría de Estado y del Despacho de la Guerra.

El día 18 del corriente hizo movimiento la legión argelina hacia Puente la Reina, para desconcertar las operaciones del Comandante general de Navarra; y el brigadier D. Tomás Tarragual, que con los batallones 7.º y 12.º de aquel Reino se hallaba en Olagüe, salió á llamar la atención del enemigo; se presentó en las inmediaciones del pueblo de Arre, á una legua de Pamplona, é inmediatamente acudió de la capital una columna de 400 hombres, que fue aumentada con todas las fuerzas disponibles en la línea de Zubiri. Tarragual destacó algunas compañías, y parapetándose el enemigo, principió la acción, terminando con una carga que dió á la bayoneta la compañía de tiradores del 12.º apoyada en la segunda del 7.º: á su impulso cedieron los enemigos las posiciones, y fueron perseguidos hasta el pueblo de Villaba, donde estaba ya la legión argelina, que retrocedió de su marcha luego que supo la novedad. Quedó prisionero en poder de las tropas del REY N. S. un capitán argelino, habiendo sido de consideración la pérdida. La de Tarragual consiste en 3 muertos y 9 heridos. Rivalizaron en valor las compañías que entraron en la acción, especialmente las dos citadas que ciegas en la carga á la bayoneta persiguieron á los rebeldes en su fuga, y fue preciso tocarlas diferentes veces retirada, porque se acercaban demasiado á la caballería enemiga, Tarragual presentó al frente el resto de sus fuerzas, y viendo que ni aun con el refuerzo de la legión se movía el enemigo de Villaba, se retiró al mismo punto de Olagüe, dejando cumplido su deber con un éxito sumo á la causa de la legitimidad.

El día 20 del corriente una salida la guarnición de

Puente la Reina en número de 800 infantes y 30 caballos aparentando atacar el fuerte de Santa Bárbara, y mandando en su auxilio el comandante del primer batallón de Navarra algunas compañías, se generalizó el fuego. En aquel momento se presentó el Comandante general con su 2.º, llevando el batallón de cazadores de la Ribera, y á poco rato fue el enemigo desalojado de todas sus posiciones, y perseguido por los bizarros voluntarios hasta los muros de Puente, con una pérdida considerable, consistiendo la nuestra en un soldado muerto y 16 heridos. El rebelde Iribarren que venia en auxilio de la guarnición de Puente, hizo alto en Mendigorria, y no se atrevió á pasar ni aun por el camino real.

El REY N. S. atendiendo al mérito y servicios del Brigadier D. Luis Guillermo Coello, muerto en acción de guerra, se ha servido conceder á su esposa la viudedad de Mariscal de Campo, y á su hijo el empleo de Subteniente.

PARTE NO OFICIAL.

Noticias extranjeras. — INGLATERRA.

Las noticias que hemos recibido de España son muy interesantes. Se verá por nuestra correspondencia particular, que los diputados de Madrid para las cortes convocadas para el 24 de Octubre, han sido reelegidos el 3 del mismo, á excepción tan solamente de Mendizabal. Las elecciones se han hecho con la mas fria indiferencia.

El miserable gobierno de Madrid, á pesar de sus numerosos decretos y circulares, y de la violencia con que conmina aunque su poder no sale de los límites de la capital, hace muy pocos progresos en la adquisición de soldados y de dinero, y las falsedades estampadas en la Gaceta no son ya capaces de engañar al público en cuanto al sombrío aspecto de los negocios en general; apesar de todos los esfuerzos para ocultar ó alterar los hechos, la verdad se deja traslucir gradualmente. La noticia de la disolución de la legión auxiliar francesa formada en Pau, que se ha ocultado cuanto ha sido posible, se acaba de divulgar, y ha hecho perder las esperanzas que aun restaban en la cooperacion de la cuádruple-alianza. A la cacareada victoria de Villarrobledo, con que han metido tanta bulla los liberales, se ha seguido el desaliento que les ha inspirado la interrupcion de todas las comunicaciones de la Andalucía; y mientras se publica, que el derrotado Gomez ha entrado en Bailen, en Cordoba, etc. los carlistas de la Mancha redoblan su actividad, los de la provincia de Toledo se presentan mas formidables, y para completar el cuadro, no se duda que D. Pablo Sanz progresa en las Asturias y Galicia. Copiamos el siguiente artículo de la Revista Nacional, como que es una verdadera pintura de la posición de los negocios mas allá de los Pirineos, aunque disimulada en mucho, se percibe el juicio de los que tienen un conocimiento exacto del

»Se han exigido gruesas contribuciones, dice la *Revista*,
 »hubo empréstitos abundantes, donativos voluntarios, quintas
 »multiplicadas, y legiones inglesa, francesa y portuguesa; se
 »han suspendido las pensiones de todos los empleados del
 »gobierno, aun de las viudas, y todo esto con el fin de ter-
 »minar la guerra civil y arrojar á D. Carlos de nuestro ter-
 »ritorio. Y despues de todo esto, ¿á qué punto hemos llega-
 »do? Se ha dudado aun de la fidelidad de muchos generales
 »que han mandado el ejército; las provincias prolongan su
 »resistencia, y no tan solamente mantienen batallones para
 »su propia defensa, sino que tambien destacan expediciones
 »que se aproximan á la Capital, y recorren todas las provincias
 »del reino. ¿Pero cuál es nuestra posicion con respecto á las
 »potencias extranjeras? La *cuadruple-alianza* es una farsa, y
 »cada una de las partes contratantes la interpreta segun sus
 »propios intereses. El nuevo ministerio frances, si hemos de
 »dar crédito á los periódicos ministeriales de Madrid, no obra
 »de buena fe. La caída del ministerio británico es inminente, se-
 »gun lo anuncian muchos de los periódicos de Londres. Las po-
 »tencias de la *Santa Alianza*, nos anatematizan; finalmente
 »nuestras alianzas son equívocas y precarias. ¿Y quién nos
 »ha reducido á este estado?..... (Morning Post.)

Bolsa de Londres del miércoles 12 de Octubre.—Hemos
 estampado ya que habia muy pocas esperanzas del pago de
 los dividendos españoles en el 1.º de Noviembre; y ahora
 decimos, que este asunto parece decidido definitivamente.
 No se verificará el pago en el día señalado: M. Ardouin de
 París, el mismo que contrató el empréstito de 1834, está
 ahora en Londres, y segun nos han informado ha hecho los
 esfuerzos posibles en union con M. Durou, consul español en
 París, para que se haga un arreglo satisfactorio en este asunto;
 pero todo ha sido en vano. Se deja pues conocer que habrá
 una quiebra en el crédito público español el 1.º de Noviembre,
 y que en adelante no podrá haber adelanto ni contrata alguna.
 Los españoles de esta ciudad se lamentan de que sus ac-
 ciones hayan sufrido una baja tan considerable y tenido un
 fin tan lastimoso, pues esperaban que restablecido Mendizabal
 en el ministerio, su reputacion en hacienda hubiera adelan-
 tado el crédito español en la bolsa inglesa y en las demas
 del continente. Estos tales parece que se han olvidado, de
 que las promesas hechas por Mendizabal siempre han salido
 falsas, y que los extranjeros no pueden ya tener ninguna con-
 fianza en un hombre semejante. (Id.)

Lisboa 3 de Octubre.—El famoso guerrillero Remechido,
 firme partidario de D. Miguel, y que ha recorrido sin inter-
 ruption todo el circuito de los Algarves, ha llegado á ser un
 objeto de ansiedad considerable al gobierno de la Reina. Se
 enviaron á aquella provincia con la brevedad posible refuer-
 zos de infantería y caballería con el fin de contener sus pro-
 gresos; pero segun las últimas noticias, aquellas fuerzas no
 son de ningun modo suficientes para hacer frente á aquel gefe,
 y por consiguiente se trata de enviar nuevas tropas con la
 mayor prontitud al mismo destino.

Los Pares de Portugal han presentado un manifiesto á la
 Reina protestando contra el restablecimiento de la actual consti-
 tucion. (Idem.)

El momento en que la España abandonó á los emigrados,
 aseguró el último triunfo de Don Carlos. La causa de este
 Príncipe apareció entonces bajo el aspecto de un gobierno
 firme y progresivo, y se manifestó con la belleza de un de-
 recho legitimo, acompañada de los antiguos privilegios del
 país, y de las verdaderas instituciones españolas tan caras á sus
 pueblos; entonces ningun hombre razonable pudo balancear
 entre la marcha de los emigrados y la restauracion de la Mo-
 narquía. Su poder circunscrito á la Navarra y provincias Vas-
 congadas, y que habia resistido noblemente todas las tentati-
 vas de las tropas de la Reina y de 20.000 extranjeros asalari-
 ados, principió á esparcirse y extenderse. Cataluña y Aragon
 manifestaron las primeras su adhesion al Rey; Asturias, la
 Mancha y Galicia siguieron su ejemplo. Pequeñas divisiones
 han atravesado todo el país desde el centro de Galicia hasta
 Sierra-Morena, y Don Carlos solamente aguarda un mayor
 desarrollo de los mismos planes antes de pasar el Ebro, y
 apoderarse de la Corona, que tan noblemente ha merecido.

No necesitamos detallar las últimas operaciones militares
 de Don Carlos; pero preguntaremos tan solamente, para que
 sirva de prueba de la ignorancia con que se ha hablado en
 este asunto, ¿si alguno hubiera predicho, que una banda de 700

hombres hubiera creado un ejército de 120.000, no se hu-
 biera reido de su vaticinio? A la verdad toda noticia favo-
 rable á los carlistas era mirada como una falsedad.

Hemos manifestado ya que la usurpacion, y la revolucion
 se acabaron de desacreditar; que el pueblo que esperaba un
 gobierno de progresos los abandonó, cuando vió frustradas
 sus esperanzas; y que las ventajas de Don Carlos se acre-
 centaron, no tan solamente por su fuerza que iba en aumen-
 to, sino tambien por el miedo natural que habia inspirado el
 restablecimiento de la constitucion instalada por una revolu-
 cion militar.

El próximo triunfo de Don Carlos será uno de los aconte-
 cimientos mas asombrosos de la historia moderna.

Aunque era el heredero legitimo del Trono, este Príncipe
 omitió la justa defensa de sus derechos para obedecer á la
 voluntad del Rey su hermano. Siendo en seguida llamado por
 sus fieles vasallos de Navarra y provincias Vascongadas, se
 arrojó lleno de confianza en los brazos de un puñado de va-
 lientes. Ha arrostrado peligros superiores á las ficciones de la
 imaginacion mas novelera, y ha sufrido fatigas que se creía
 le hubieran oprimido.

Nadie que conozca la España puede predecir con seguri-
 dad los acaccimientos futuros. La suerte de la Reina y de
 Don Carlos se hallan en las manos de aquel poder, contra el
 que nada valen los esfuerzos humanos; pero juzgando de
 lo futuro por lo pasado, no nos arriesgamos en pronosticar la
 continuacion de las victorias de este admirable Monarca.

FRANCIA.

Paris.

La *Gaceta de Francia* dice en artículo de Londres.—El
 dinero escasea en la bolsa, y los fondos siguen de baja. Han
 corrido voces muy poco favorables á la situacion del erario
 español: se teme mucho que no se paguen los próximos di-
 videndos; pues se asegura, que Mendizabal se ha dirigido á
 algunos capitalistas con el objeto de negociar un empréstito,
 y que la contestacion ha sido: *no há lugar*. La pomposa re-
 lacion que algunos periódicos hicieron de la última accion so-
 bre San Sebastian, en que los ingleses fueron atacados por
 los carlistas, no ha producido otro efecto en los fondos espa-
 ñoles, sino el de hacer que vayan siempre de baja.

El *Brick la Esperanza*, que acaba de llegar á Falmouth
 procedente de Lisboa, dice: que sigue la tranquilidad en esta
 última ciudad, y que continúa el mismo ministerio; sin em-
 bargo, se advierte un movimiento de reaccion, y generalmen-
 te se cree, que no será duradero el nuevo orden de cosas;
 tambien se ha dicho que las tropas portuguesas que estuvie-
 ron al servicio de Cristina habian reconocido y jurado la cons-
 titucion del año 20; pero hasta el día carece de autenticidad
 esta última noticia.

La protesta de los pares portugueses contra el reconoci-
 miento del nuevo código, recibida con elogios por los perió-
 dicos ingleses, es probablemente un medio del que se querrá
 valer el gobierno británico, para favorecer la revocacion del
 consentimiento de la Reina á la promulgacion del código cons-
 titucional; de modo, que la Inglaterra obra en sentido contra-
 rio en los dos reinos de la Península siendo la causa una
 misma.

Bayona.

Escalante, comandante general de Málaga y presidente de
 la junta de armamento, tuvo la desgraciada idea de atacar
 en Baena á la faccion, con 1500 guardias nacionales mal ar-
 mados, y estropeados de fatiga por consecuencia de las mar-
 chas forzadas que habian hecho: esta locura ha tenido las funes-
 tas consecuencias que eran de esperar. La columna ha sido com-

pletamente batida; muchos nacionales han quedado en el campo; otros han caído prisioneros, y los que han podido salvarse, han desaparecido por toda la comarca el desaliento y el espanto con la relación de su total derrota. Su jefe Escalante, que es á la vez teniente coronel, presidente de la junta y pro-consul, ha podido salvarse por la velocidad de su caballo. Este golpe ha sumergido en llanto á centenares de familias, arrebatando á la patria una multitud de patriotas dignos de mejor suerte.

Gómez al salir de Córdoba ha organizado los antiguos voluntarios realistas de esta ciudad, confiándoles las armas que cogió á los nacionales hechos prisioneros en la misma.

(Centinela de los Pirineos)

En el mismo periódico se lee.—Segun las cartas que acabamos de recibir, la facción de Gomez se halla en Montilla y demás pueblos vecinos: en Osuna se ha sublevado el paisanaje y derribado la lápida constitucional.

De Granada escriben con fecha del 8. Son las once de la noche, y se asegura que el general Alaix ha llegado al campo de Arenas: este movimiento ha debido hacer renunciar á Gomez (que está en Lucena), su primer proyecto de dirigirse á esta ciudad: Rodil y Espinosa están cerca de Lucena. La derrota de la columna de Málaga se atribuye á las desavenencias de los soldados con su jefe.

De Cádiz con fecha del 9.—Segun oficio que acaba de recibir la junta, Gomez se ha apoderado en Fernán-Núñez de 6000 raciones de pan, otras tantas de carne y vino, y de 800 de cebada.

Parece que el objeto del general Espinosa es cubrir á Sevilla, porque los sucesos obtenidos en Córdoba por la facción, pudieran inspirarle la idea de hacer una tentativa sobre Sevilla. Con los fusiles y equipo de 2000 guardias nacionales hechos prisioneros en Córdoba, han armado los facciosos 2000 realistas, que deberán tomar una parte activa en las operaciones de las columnas de Gomez y Cabrera. Se asegura, que ascende á un millon de reales lo que han cogido los carlistas tan solo en la ciudad. Al tiempo que Gomez ha pasado á Lucena, Alaix se ha trasladado á Granada.

NOTICIAS DE ESPAÑA.

El cuartel Real continúa en Elorrio.

La villa de Bilbao sigue rigurosamente bloqueada. Se han interceptado sus comunicaciones por mar y tierra; pero habiendo sobrevenido un temporal deshecho, ha sido preciso suspender las operaciones, que continuarán tan pronto como levante el tiempo.

Madrid 6 de Octubre.—Las ocurrencias de Andalucía llaman demasiado la atención; y como los hechos son bien notorios, no puede ya ocultarlos el gobierno. La entrada de Gomez en Sevilla que aqui se tiene por cierta, ha puesto en la mayor consternacion á todos los comprometidos. Ha cesado la

algazara de los cafés, y solo se ven caras tristes y carrillos en todas partes.

En otra carta tambien de la Capital aunque de fecha algo mas retrasada se dan algunos detalles sobre la entrada de nuestras tropas en Córdoba. (Dice asi:.) "Cuando Gomez penetró en la ciudad de Córdoba, los nacionales y guarnicion en número de 2000 se refugiaron al fuerte, quedando solo en las calles algunas guerrillas que dispararon algunos tiros, de que resultó muerto un jefe de caballeria carlista. En pocos momentos quedó despojada la ciudad, de que tomó posesion Gomez, teniendo que publicar un bando para contener al pueblo, que en medio de su resentimiento hubiera cometido algunos desórdenes. El bando fue obedecido, y se instaló el ayuntamiento del año 33. Se nombró gobernador de la ciudad al marqués de Bóbeda, y hecho esto se intimó la rendicion al fuerte; pero como opusieron alguna resistencia fueron atacadas con decision las obras exteriores, y habiéndose apoderado Gomez de un cañon, se sirvió de él para atacar el fuerte, y haciendo tambien uso de las camisas embreadas, comenzó á arder furiosamente el edificio, y en este conflicto se rindieron á discrecion los nacionales, tropa y las autoridades, y entre ellas el jefe político Beltran de Lis, Diaz, Morales y otra porcion de personas muy conocidas en esta revolucion. Se encontraron en el fuerte las alhajas y plata de las iglesias y conventos suprimidos, y todo lo robado á los realistas de la ciudad. Se encontró ademas una gruesa cantidad perteneciente á la llamada *hacienda nacional*, y muchos y muy preciosos efectos que el comercio de la ciudad y los nacionales habian trasladado al fuerte por tenerlo mas seguro. El botin está calculado en diez millones.—Los prisioneros fueron colocados en el convento mayor, protejiéndolos un fuerte destacamento para que nadie los insultase.—Se recojieron todos los caballos y monturas de la tropa, guardia nacional y particulares, habiendo tenido la fortuna de hallar entre las monturas 600 nuevas que habian venido de Cádiz é iban á trasladarse á Madrid para la caballeria de la guardia.—Gomez al frente de su division hizo una salida de Córdoba el dia 4, y cuando se estaban celebrando en la iglesia catedral los funerales del jefe difunto, subió al púlpito el Vicario Castrense y leyó el parte que acababa de llegar, dado por Gomez sobre la derrota del revolucionario Escalante, de cuya columna solo se salvaron 40 lanceros por la velocidad de sus caballos.—Pasan de 8000 los Andaluces que en quince días se han incorporado á la columna de Gomez.—Se deduce de todo esto, que la Andalucía, tenida hasta aqui por adicta á la revolucion, no lo es ciertamente, sino realista en grado eminente. Los pueblos han desarmado á sus nacionales y se han aprovechado de las armas para restablecer, y organizar los cuerpos de voluntarios realistas."

En otra carta de Madrid se lee: "Háblase mucho de la caída del ministerio; y esta voz que hace dias corre entre las personas mejor informadas, va tomando consistencia. Olózaga se ha declarado contra Mendizabal. Los miembros que componen el ministerio actual, se hallan completamente divididos,

Jamas se han conocido elecciones menos concurridas. Tanto en la Capital como fuera se han reunido solamente media docena de perdularios, que lo han hecho todo á su antojo, y los elegidos por este puñado de aventureros se llamarán pomposamente *representantes de la nacion*. Todo esto es ridiculo.

A la *Gaceta de Languedoc* escriben de las fronteras de Cataluña: el jefe realista Muchacho ha tomado la ofensiva y persigue á los revolucionarios. Ayer 12, los realistas sitiaban á la Seu de Urgel, y se sentía un fuerte tiroteo: Rojo, jefe de estado mayor general del ejército realista de Cataluña ha tomado parte en esta acción, incorporándose hácia el medio-día con las demas fuerzas. Esperamos noticias de este ataque, y no dudamos que los carlistas han salido vencedores.

Estella 23.—Antes de ayer hubo tiroteo entre Puente y Mañeru. El enemigo fue forzado á retirarse á sus fuertes.

—Se han pasado 12 soldados del provincial de Avila y algunos de la *guardia real*.

Elorrio 30.—Segun noticias fidedignas las tropas de Gomez no bajan de quince mil infantes y mil quinientos caballos sin exageracion: le tiemblan en Madrid, recelando venga sobre la Capital. —La tropa de Peon el 17 se sublevó contra su general.»

El general Sanz ha derrotado una fuerte columna.

—En Cataluña hemos ganado dos acciones.

Tenemos á la vista un suplemento al *Diario de Avisos* de la ciudad de Valencia, publicando la nómina de los diputados á Cortes, bien conocidos por la exageracion de sus ideas: Manuel Bertran, Vicente Sancho, Juan Bautista Osca, Vicente Salva, Miguel Osca, Abdon Ruiz, Andres Alcon, Asensio Tarín, Juan Baeza. Tres de ellos están aprendiendo á leer para principiar con acierto el arreglo de nuestra legislacion. Tarín parece que es naturalista y pitagórico de profesion desde que ahorcó los libros. Dicen que Bertran sabe; pero no se le conoce.

El *Vapor* dice, que se ha prohibido tocar las campanas á muerto. Los revolucionarios no quieren que se les recuerde la muerte. No lo necesitan: siempre están dispuestos para bien morir.

Segun el mismo periódico, la junta revolucionaria de Cádiz desobedeciendo á la *Madre del pueblo* ha instalado diferentes sociedades patrióticas, que darán su fruto antes de poco. No faltaba mas que este nuevo germen de confusion y desorden.

En el *Mundo* se lee:—”Habíamos oido decir, que las mismas causas producen los mismos efectos: probaremos que muchas veces sucede lo contrario. *Ejemplo 1.º*. La historia demuestra, que cuando un puñado de rebeldes quiere hacer la guerra á toda la nacion, la nacion acaba con el puñado de rebeldes: nada mas sencillo. Mas en España las cosas van de otra manera. Véase una faccion mil veces vencida y exterminada (y tomamos por testigo á la *Gaceta de Madrid* que nunca miente): y los restos miserables de esta faccion se sostienen no contra una nacion sola, sino contra cuatro naciones aliadas, que debieran hacer temblar la Europa entera.»

Nosotros diremos al redactor del *Mundo*, que cuando un puñado de rebeldes hace la guerra á una nacion entera, los rebeldes desaparecen desde luego, y la nacion los seulta, y sino que lo digan las intentonas de Mina y de Torrijos en el año de 1830, y el resultado que tuvieron los demas proyectos de la propaganda para revolucionar la España. Pero hoy no es una faccion la que se sostiene contra cuatro potencias aliadas, es un ejército sostenido por la justicia de su causa, y por la simpatía de los pueblos españoles, que si en otro tiempo han resistido heroicamente á la agresion de sus enemigos, hoy reciben con los brazos abiertos á los valientes, que con las armas en la mano defienden la causa de la nacion. Si; la causa de la nacion: los hechos lo demuestran, y no hay por qué reproducir lo que tantas veces hemos demostrado. No es un partido: es la nacion misma la que se ha pronunciado por su REY legítimo.

El mismo periódico sigue con el segundo ejemplo y dice: que es muy natural que cuando los recursos, la buena direccion, la energía, la actividad, el zelo y el entusiasmo de una de las dos partes beligerantes van en aumento, y cuando en la misma proporcion la otra parte sufre pérdidas, reverses, desaliento, privaciones de toda especie, la primera salga victoriosa, y la otra vencida y anonadada. Pero aqui sucede todo lo contrario; la faccion de Gomez, que segun los periódicos no osaba salir de sus guaridas, se pasea impunemente por toda la España. Dice el *Mundo*, que no se sabe cómo entender esto.

Nosotros lo sabemos y el *Mundo* lo sabe, y es bien sencilla la razon de este fenómeno: la nacionalidad de CARLOS V, y la aversion con que el pueblo español mira á los novadores que momentáneamente le tiranizan: el carácter virtuoso y enérgico de los pueblos, acreditado en las tormentas mas deshechas: el instinto con que ama los principios conservadores y anatematiza las ideas que sirven de base á una democracia desasosegada y turbulenta: este es el verdadero origen de tan inexplicables efectos. Véase por qué nuestras expediciones han marchado magestuosas desde el cabo de *Finisterra* hasta las columnas de Hércules, y por qué ha flotado la bandera de la legitimidad sobre los encumbrados chapiteles de Córdoba y de Sevilla: véase por qué la Andalucía donde encontraron su tumba los vencedores de Austerlitz y de Marengo, ciñe hoy de laureles á nuestros soldados, y presenta sus hijos en el campo del honor.

AVISO.

En la villa de Bermeo se venden por cajas surtidas Azucar blanca á 17 pesos quintal, terciada de primera clase á 15 pesos, y de segunda á 14. Palo campeche á 38 reales quintal, y café á 4 reales la libra, siendo de cuenta del comprador el pago de derechos señoriales, bajándose en la azucar medio peso en quintal á los que lleven por valor de 10 á 20,000 reales; y un peso á los que pasen de 20,000. Los que quieran enterarse de las calidades y demas circunstancias podrán dirigirse al Comisionado Real que reside en la misma villa de Bermeo, calle del Peso.